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Oggetto: verbale commissione 1^ congiunta con commissione 7^ del 23 novembre 2022 

Il giorno 23 novembre 2022 alle ore 12,42 presso la sala delle commissioni consiliari del palazzo 

comunale si è riunita, previa regolare convocazione, la commissione 1^ congiunta con la 

commissione 7^ per esaminare i seguenti argomenti all’ordine del giorno: 

1. Illustrazione progetto “Scaffale Verde” della Biblioteca Civica di Carrara 
 

2. Regolamento Consulta Politiche Giovanili 
 

Sono presenti, quali componenti della Commissione1^, i consiglieri: Genovesi Sirio, Castelli 

Augusto, Caffaz Simone, Benedini Dante, Benedetta Muracchioli 

Sono assenti i consiglieri: Butteri Marzia, Vincenti Rigoletta, Nardi Gianmaria.  

Sono presenti in qualità di membri della commissione 7^ i consiglieri: Barghini Silvia, Genovesi 

Sirio, Mattei Maria, Vatteroni Brunella, Manuel Massimiliano, Tosi Andrea, Caffaz Simone 

È assente il consigliere Vinchesi Luca. 

È presente, in qualità di segretaria verbalizzante, la dott.ssa Silvia Lombardi. 

È presente la funzionaria responsabile della U.O Biblioteca dott.ssa Monica Armanetti e la 

dipendente dott.ssa Silvia Nicolini. 

È presente il consulente delle politiche giovanili Davide Diamanti. 

Il Presidente della commissione 1^ Sirio Genovesi, constatato legale il numero dei presenti, 

dichiara valida e aperta la seduta. 

Si passa quindi all’ esame del primo punto all’ordine del giorno: illustrazione del progetto “Scaffale 

Verde” della Biblioteca Civica di Carrara. 

Alle ore 12,44 entra la consigliera Benedetta Muracchioli 

Il presidente Genovesi dà la parola alla dott.ssa Armanetti che ringrazia per l’invito e sottolinea 

come all’interno della biblioteca e da parte di bambini e ragazzi ci sia sempre stata attenzione ed 

interesse al tema della tutela ambientale. “Lo scaffale verde” si colloca all’interno del progetto della 

Regione Toscana “Piantamola…ai confini del mondo !Lo scaffale verde dei libri per bambini e 

ragazzi” iniziativa dedicata alla valorizzazione della tutela ambientale in occasione del compleanno 

dell’agenda ONU 2030. Tutti i libri per bambini e ragazzi acquistati negli anni e dedicati al tema 

della tutela ambientale hanno trovato una loro collocazione all’interno di uno scaffale, sono inoltre 

stati attivati percorsi di formazione per il personale della biblioteca ed iniziative come quella del 13 

ottobre scorso che ha visto la lettura di alcuni libri da parte dei volontari lettori della biblioteca ed 
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un piccolo laboratorio per i bambini e le loro famiglie. La dott.ssa Nicolini ha sottolineato il fatto che 

la bibliografia dedicata a ragazzi e bambini sulla tutela ambientale, attualmente in possesso della 

biblioteca, è aggiornata e di rilievo. Interviene il Consigliere Manuel che chiede a che punto è la 

consegna del materiale del Dott. Magnani e se attualmente è possibile la consultazione delle opere 

da lui donate. La dott.ssa Armanetti dice che è già presente un numero cospicuo di fascicoli da lui 

rilegati e si attende altro materiale. 

Si passa all’esame del secondo punto all’ordine del giorno. Il consulente delle politiche giovanili 

Davide Diamanti illustra il regolamento nel quale sono state recepite le modifiche richieste da 

alcuni consiglieri: Caffaz valuta in modo positivo l’abbassamento del limite di età per l’accesso alla 

consulta. Tosi chiede come avverrà la nomina dei 25 componenti. Diamanti spiega che ci sarà un 

rappresentante per ogni plesso scolastico mentre per la restante parte sarà fatto un bando. Il 

consigliere Caffaz chiede di rivedere il punto 6 comma 3 del regolamento riguardo all’elezione del 

presidente della consulta prevedendo eventualmente una maggioranza relativa laddove non 

venisse raggiunta la maggioranza assoluta in prima votazione. Tosi e Caffaz pongono delle 

perplessità circa il bando che potrebbe restringere la platea dei partecipanti. 

Caffaz suggerisce di tenere in considerazione il principio della rappresentanza come criterio da 

indicare al dirigente nell’elaborazione del bando. Genovesi fa presente che il ricorso alla 

rappresentanza può essere rischioso privilegiando chi è già in inserito in contesti politici o di 

associazioni. Una possibile via d’uscita potrebbe essere quella di alzare il numero dei componenti, 

da 25 a 30 e far si che i criteri indicati dal bando scattino solo se ci saranno più domande rispetto 

ai posti disponibili. 

Alle ore 13,24 entra il consigliere Luca Vinchesi 

Diamanti è d’accordo con quanto proposto da Genovesi e propone di prevedere che la consulta 

risulti regolarmente costituita con un numero minimo di 15 componenti. 

Tutti i consiglieri sono d’accordo su questa proposta. 

Non essendoci altre richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,36 

La segretaria verbalizzante  

 F.to Silvia Lombardi                                                                   Il Presidente della Commissione 1^ 

F.to Sirio Genovesi 

 

La Presidente della Commissione 7^ 

 F.to Maria Mattei                                                                                                  

 


